

INFORMACIONES COMENTADAS

Eugenia de Montijo, Patrona de Biarritz

En esta mañana luminosa hemos presenciado un bello espectáculo. La Villa Imperial que hizo construir la Emperatriz Eugenia, está hoy convertida en un hotel para viajeros adinerados. Se alza en el fondo de la gran playa, sobre un promontorio extenso. Tiene una amplia terraza ante el mar. En los días claros la linda española podía contemplar Fuerteventura con su recia muralla y los picachos de Ulla y de Iguelde, que cobijaban el poblado de pescadores que era entonces San Sebastián... Tenía allí Eugenia la visión de España, siempre grata a sus ojos, pero tenía también, a través del azulado océano, tan fácil al espejismo, la visión de una América donde ya se alzaba el trono de Maximiliano y donde fuera posible, acaso, entronizar otros príncipes europeos. ¿Ambición de Napoleón? ¿Enseño de Eugenia? Posiblemente no se sabrá eso nunca. La verdad es que en un nuevo ramalazo de la locura del primer Bonaparte en este palacio de Biarritz, en esta Villa Imperial, donde hoy por cuatrocientos francos puede instalarse cualquier pelagatos en el «boudoir» de la Emperatriz y profanar su propio lecho, se soñaba en el super-imperio, en unir el título de rey de reyes al de emperador de los franceses...

Cuando comenzaba la temporada de la Corte en Biarritz, se convertía Eugenia de Montijo en alcaldesa de la villa; inspeccionaba las obras que se habían hecho durante el invierno y planeaba otras nuevas que dejaba en encargo a la municipalidad. A París iban pocos españoles a contemplar a la soberbia española encumbrada al más alto solio de Europa; esperaba ella que fuesen en mayor número a Biarritz. Su aproximación a España en los días turbulentos en que se advertía claramente como se bamboleaba el trono de Isabel II, era no un azar, no un capricho pasajero, no el goce de una minúscula vanidad. Frente a Prín, que quería un rey para él, viniere de donde viniere, un rey para manejar a su antojo, Eugenia de Montijo tenía, acaso, la atinación de una dinastía española que rezucaría la historia nacional en el desgarrar que en ella hiciera la llegada del guapo mozo que enamorara a doña Juana la Loca. Ni Asturias tudescos ni Borbofranceses, sino el restablecimiento de la verdadera legitimidad española, restituyendo el trono de Alfonso el Sabio a los descendientes de los Infantes de la Gerda, que ahí están vivos en numerosos entronques de la aristocracia española...

Y cuando no fuese encumbrado al trono un Medinaceli, un Osmá, un Alba, un Villahermosa, un Lerma, un Lemos, no hubiera sido linda cosa, como un evento de hadas que España hubiese proclamado reina a Eugenia de Montijo y se hubiera alzado una monarquía dual en Occidente, como ya Francisco José la poseía en el centro de Europa? Formidable imperio que hubiera podido cobijarse bajo el lema de los reyes Católicos... Y luego en América haber sido acabado con la mala lechigada de los dictadores, que habían dejado por símiente nuestros virreyes y convirtiendo las repúblicas en reinos donde se fueran ungiendo los mayorazgos de las grandes casas españolas... Si un Maximiliano austriaco pudo llegar a sentarse en el trono de México, por qué no un Veraguas en el de Colombia, un Alba en el del Perú, llovido del cielo como un Inca...?

Y entonces Biarritz hubiera sido como el emporio del mundo; la corte de las cortes; la capital donde se reunieran el Emperador de Francia y la Reina de los españoles, después de los meses que hubiesen estado separados, atendiendo en París y en Madrid a los respectivos negocios de sus respectivos países...

Quebróse el grandioso ensueño, deshojóse la ilusión dorada por la brutalidad con que Bismarck lanzó sus tropas contra Francia, propósito del trono de España precisamente. Y Biarritz quedó sin el amparo de su descubridor y de su corregidora admirable. No se la ha olvidado, a pesar de las mudanzas del tiempo. Hay aquí una iglesia de Santa Eugenia y una plaza que recuerdan las fundaciones religiosas que la Emperatriz hiciera... La iglesia quedó a medio construir. Cuando el derrumbamiento del Imperio aún no se había acabado la torre. Hoy todavía está sin concluir. Su feligrésia, sin embargo, al menos en verano, se compone de gente alegre, bien provista de fondos que se hospeda en los grandes hoteles de la margen izquierda de la gran playa, donde al anochecer, se iluminan, como un faro monstruoso las enormes cristaleras policromadas de la sala de juego. Los domingos esta plaza de Santa Eugenia se ve invadida de autos achavalados; la iglesia se llena hasta las grandes estribaciones, donde se congrega andamiando, renegrido por el tiempo que pasó desde que se alzara, sirve para colocar de vez en cuando alguna nueva piedra en la obra de la torre.

Cuida esta iglesia un viejo párroco legitimista, que invitó aquí todo el caudal que tenía; encuadraron su rostro bondadoso unas crenchas canas y dá medida de su tolerancia el que no le importe que las muchachas suban desde la playa al templo con las pantorrillas al aire, suprimidas las medias, y los brazos desnudos... Cada domingo hace una sencilla plática, recuerda a la Emperatriz y tiene unas palabras de halago para su patria originaria: España. Y a los españoles que forman la mayoría de los fieles, les pide unas monedas para continuar la obra de la torre... Este domingo, pasada la bandeja, hubo escasos ábolsos. Y sonriendo, dulcemente, resignadamente el buen cura avanzó en el altar e hizo esta sencilla plática: Cuando llegué a mi iglesia esta mañana cruzando la plaza, sorteando tantos bellos automóviles, admirando el lujo y el contento de cuántos acudían al culto, dí gracias a Dios por los bienes que reparte y le pregunté: «Señor, decidme, donde están los pobres?». Ahora, cuando entrego estas cuantas monedas a los obreros que trabajaron toda la semana en la construcción de mi torre, caeré de rodillas, lleno de confusión ante Dios para preguntarle: «Señor, decidme, donde están los ricos?». Y mesuradamente, lentamente hizo el signo de la bendición sobre el aristocrático concurso.

El cuento de lo ocurrido en la iglesia de Santa Eugenia ha corrido por todo Biarritz y ha llegado a la terraza de la Villa Imperial. Allí está la municipalidad congregada en pleno ante los aristócratas parientes de la Emperatriz. En el mero del palacio se ha colocado un bajo relieve de bronce en que un escultor ha figurado a la Emperatriz y al Príncipe imperial contemplando las escasas miserias del antiguo Biarritz esparcidas en el grandioso anfiteatro de la playa. El alcalde de Biarritz, señor Higoyen recuerda su ascendencia vascaesa española; el señor Cartuscas en nombre del ausente duque de Alba, sobrino-nieto de la Emperatriz, dá gracias rendidas. Y un poeta-diplomático que allí en Buenos Aires injurió a Galdós, saca la imaginaria lira y la tañe, como si consumara una venganza... Como el cura de Santa Eugenia, he estado a punto de caer de hinojos y preguntar a Dios, donde estaban los españoles que hubiesen puesto unas flores de cordial efusión en el rendimiento de aquel simpático homenaje...

locratas parientes de la Emperatriz. En el mero del palacio se ha colocado un bajo relieve de bronce en que un escultor ha figurado a la Emperatriz y al Príncipe imperial contemplando las escasas miserias del antiguo Biarritz esparcidas en el grandioso anfiteatro de la playa. El alcalde de Biarritz, señor Higoyen recuerda su ascendencia vascaesa española; el señor Cartuscas en nombre del ausente duque de Alba, sobrino-nieto de la Emperatriz, dá gracias rendidas. Y un poeta-diplomático que allí en Buenos Aires injurió a Galdós, saca la imaginaria lira y la tañe, como si consumara una venganza... Como el cura de Santa Eugenia, he estado a punto de caer de hinojos y preguntar a Dios, donde estaban los españoles que hubiesen puesto unas flores de cordial efusión en el rendimiento de aquel simpático homenaje...

Dionisio PEREZ
Casino Militar de Melilla.-1.ª Sección
Se convoca a junta general para el día 27 del mes actual, primera reunión, a las 19 horas, y segunda reunión a las 19,30, para dar solución a las proposiciones presentadas por los señores socios y resolver la situación del Casino.
LA DIRECTIVA

Sesión del Pleno de la Junta Municipal

A las seis y media abre la sesión el señor LOBERA con asistencia de los señores CUEVAS, SERANTES, AZCARATE, CADARSO, GARCIA CALLE, FERRIN, MARQUEZ, BARRIENTOS, MARTIN PINILLOS, MOHAMADI, HASSAN ARJONA, BIU, PRADO y MARTINEZ. Secretario señor ECHEGUREN e interventor señor HERRERO.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y una comunicación de la Alta Comisaría, desestimando la dimisión de los Vocales señores Pi. Palacios, Pérez Muñoz, Benatar, Amor y Blanco, determinando que es muy bien recibida por la Junta, que se había producido en el mismo sentido.

El presupuesto de gastos

Manifiesta el PRESIDENTE que hubiera sido deseo de la Permanente prorrogar en toda su integridad el presupuesto de 1930; mas ello hubiera implicado mantener en el de gastos cifras que no tendrían aplicación, como las 120.000 pesetas para intereses del préstamo, 15.000 de indemnización a los dueños de los huertos de Cappa; otras 15.000 para inscripciones en el Registro de la Propiedad y muchas otras que la práctica ha aconsejado disminuir, y en cambio no se podrían consignar nuevas atenciones motivadas por Reales órdenes o por nuevos servicios como el de aguas. Con el de ingresos resultaría más descabellada la prórroga íntegra por haberse impuesto como el de altura de edificios, considerado ilegal por el Tribunal Supremo en reclamación de contribuyentes cutíes, y otros como el de cierras a horas extraordinarias, suprimidos por iniciativa de la Corporación.

El presupuesto de ingresos

Casi todas las partidas son de disminución, figurando como principales 20.000 pesetas de Matadero; 11.000 de kioscos; 48.000 de patentes sobre bebidas espirituosas; 26.000 de arbitrios sobre altura de edificios. El aumento es del impuesto sobre mercaderías, no porque se graven, sino porque la experiencia ha demostrado que producen más que lo que se presupone, y esa diferencia compensa las demás disminuciones hasta nivelar gastos e ingresos.

Reclamaciones contra el presupuesto de gastos

Se refiere una a la amortización de plazas de oficiales terceros, pidiendo los auxiliares que las dos que han de amortizarse sean de esta categoría. La Comisión respectiva propone que se acceda, y así se acuerda. Otras se refieren a aumentos de sueldos de dos funcionarios y de los médicos. A petición del señor CUEVAS, se lee el último párrafo del artículo tercero del Reglamento de Funcionarios, que determina que no se dará curso a ninguna petición ni propuesta de alteración de sueldos, con motivo de la formación de los presupuestos municipales. En su virtud queda cortado el debate y sin curso ambas solicitudes. Se leen otras del Comité de Entidades Económicas, que lisa y llanamente piden se prorrogue por dozavés partes el presupuesto de 1930, y otra en el mismo sentido de la Cámara de Comercio, y otras de las que nos ocuparemos mañana con la debida extensión. Anticiparemos hoy, haber sido resueltas favorablemente todas las que estaban en atribuciones del Pleno y también, en principio, la supresión del impuesto sobre patente de bebidas espirituosas, acerca de la que se acordará en definitiva hoy cuando informe la Intervención, pues se trata asimismo de desgravar los vinos para que tomen el ca-

Viajeros distinguidos

Ayer a las doce y media de la mañana, llegaron procedentes de Villa Sanjurjo, don Luis Berenguer, secretario de S. E. el Presidente del Consejo de ministros, y don Rafael Murga, Director del Banco del Estado de Marruecos en zona española. Les recibieron en Nador el Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, al que como es sabido le une estrecha amistad a la familia Berenguer, jefe de Estado Mayor señor Queró, también amigo de los viajeros, y comandante Polo, ayudante de S. E.

Por la memoria del cabo Tomás Muñoz García

Terminado el responso subieron los miembros de la Corporación y el capellán señor Ontiveros, al patio donde fue anteayer enterrado el desdichado cabo de la Comandancia de Artillería Tomás Muñoz García, víctima de una explosión pre-maturo de una granada. Se rezó otro responso depositándose flores sobre la tumba. En representación de la Junta dieron el pésame a la Comandancia los señores Lobera y Serantes y no encontrándose presente el teniente coronel señor Cabanyes lo testimoniaron al comandante señor Riu. Después, la misma Comisión visitó al general Pozos con análogo objeto lamentando no haber conocido la hora del sepelio porque la ciudad y en su nombre la Junta Municipal se hubiesen adherido a la manifestación de duelo. El señor Cabanyes de regreso de las prácticas escribió atenta carta al Presidente de la Junta Municipal, expresándole su más profundo agradecimiento por la delicada atención y por el pésame, lo que hacía no solo en nombre de los jefes y oficiales y tropa de la Comandancia sino en el del Cuerpo de Artillería.

El general segundo jefe llegará hoy

Esta mañana es esperado, procedente de Ceuta, el ilustre general segundo jefe de las fuerzas de Marruecos. Excelente señor don Federico Sousa. El viaje lo efectuó a bordo de un hidroavión. La estancia de S. E. será breve. Desde la base de hidros marchará a presenciar las prácticas de Artillería que se celebran en las inmediaciones de Melilla. Luego visitará el terreno donde se han de celebrar las maniobras de Otoño. Terminada la visita, el general Sousa emprenderá el regreso a Ceuta. Reciba S. E. nuestro cordial y respetuoso saludo de bienvenida.

El reglamento del Servicio de Crédito Agrícola

Se invita a examinar en las oficinas del servicio agrónomo del Rif (Villa Sanjurjo), a los agricultores, Sindicatos agrícolas y entidades o particulares a quienes este asunto interese, el proyecto de reglamento del Servicio de Crédito Agrícola. El plazo para ser examinado este proyecto (sobre el cual se ruega a todos que emitan su informe y opinión), expirará el próximo 3 de Octubre. Estará expuesto en las oficinas de este Servicio Agrónomo en Villa Sanjurjo, calle Primo de Rivera núm. 42. Horas de oficina: por la mañana, de 9 a 1; tarde, de 7 a 9. El ingeniero jefe, Luis Lassa Vega.

Noticias de Villa Sanjurjo

La Comisión de Fiestas, ha ultimado el programa de los que se celebrarán en esta Villa durante los días 10 al 12 del próximo mes de Octubre. Se instalará una tómbola benéfica en la Plaza del Rif, siendo muchos y valiosos los regalos que con destino a la misma se están recibiendo, los que han quedado expuestos al público en varios escaparates de comercios locales. Terminado el magnífico edificio que con destino a Hamman (baño moro), se ha construido, ha sido abierto al público. En la tarde del pasado jueves, se celebró una reunión en el local del bar «Patría» para la constitución del Club Deportivo de Villa Sanjurjo.

EN EL CEMENTERIO

Por las víctimas de la catástrofe de Cabrerizas

A las nueve se dijo en el cementerio una misa rezada por las víctimas de la catástrofe de Cabrerizas Bajas, asistiendo en representación de la Junta Municipal, los señores Lobera, Serantes, Martín Pinillos y Riu. Llenaban el templo las familias de los que sucumbieron en aquella desventura. Se cantó después solemne responso

ante la tumba donde duermen el sueño eterno, y el Presidente de la Corporación señor Lobera, depositó magníficas coronas de flores artificiales y los miembros de la Corporación regaron de flores el mausoleo. La Cámara de Comercio depositó una muy artística de flores naturales. Las familias de los finados depositaron también ramos. El señor Lobera les reiteró a esas familias el pésame en nombre de la ciudad y en el suyo propio.

El general segundo jefe llegará hoy

Esta mañana es esperado, procedente de Ceuta, el ilustre general segundo jefe de las fuerzas de Marruecos. Excelente señor don Federico Sousa. El viaje lo efectuó a bordo de un hidroavión. La estancia de S. E. será breve. Desde la base de hidros marchará a presenciar las prácticas de Artillería que se celebran en las inmediaciones de Melilla. Luego visitará el terreno donde se han de celebrar las maniobras de Otoño. Terminada la visita, el general Sousa emprenderá el regreso a Ceuta. Reciba S. E. nuestro cordial y respetuoso saludo de bienvenida.

El reglamento del Servicio de Crédito Agrícola

Se invita a examinar en las oficinas del servicio agrónomo del Rif (Villa Sanjurjo), a los agricultores, Sindicatos agrícolas y entidades o particulares a quienes este asunto interese, el proyecto de reglamento del Servicio de Crédito Agrícola. El plazo para ser examinado este proyecto (sobre el cual se ruega a todos que emitan su informe y opinión), expirará el próximo 3 de Octubre. Estará expuesto en las oficinas de este Servicio Agrónomo en Villa Sanjurjo, calle Primo de Rivera núm. 42. Horas de oficina: por la mañana, de 9 a 1; tarde, de 7 a 9. El ingeniero jefe, Luis Lassa Vega.

Noticias de Villa Sanjurjo

La Comisión de Fiestas, ha ultimado el programa de los que se celebrarán en esta Villa durante los días 10 al 12 del próximo mes de Octubre. Se instalará una tómbola benéfica en la Plaza del Rif, siendo muchos y valiosos los regalos que con destino a la misma se están recibiendo, los que han quedado expuestos al público en varios escaparates de comercios locales. Terminado el magnífico edificio que con destino a Hamman (baño moro), se ha construido, ha sido abierto al público. En la tarde del pasado jueves, se celebró una reunión en el local del bar «Patría» para la constitución del Club Deportivo de Villa Sanjurjo.

EN EL CEMENTERIO

Por las víctimas de la catástrofe de Cabrerizas

A las nueve se dijo en el cementerio una misa rezada por las víctimas de la catástrofe de Cabrerizas Bajas, asistiendo en representación de la Junta Municipal, los señores Lobera, Serantes, Martín Pinillos y Riu. Llenaban el templo las familias de los que sucumbieron en aquella desventura. Se cantó después solemne responso

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

27 DE SEPTIEMBRE DE 1911

La prensa parisiense insinúa que han terminado satisfactoriamente las negociaciones con Alemania sobre Marruecos y dá también a entender que se reanudarán las conversaciones con España. —A nuestra posición de Cabo de Agua llegan muchas familias indígenas procedentes de Argelia, las cuales se proponen embarcar para Tánger, desde donde piensan dirigirse a Siria. Se trata de emigrantes procedentes en su mayoría de Tlemcen. —Se espera en Agadir el crucero alemán «Sauther», que ha sido objeto de reparaciones en Kiel. Se afirma que dicho crucero lleva a bordo gran cantidad de víveres y se dispone a hacer maniobras frente a Agadir. —Los deseos de Italia, de ocupar la Tripolitania africana, producen disturbios en Turquía, movilizándose en esta nación el primer Cuerpo de Ejército. —Llega a Melilla el material necesario para la instalación de dos estaciones radiotelegráficas, una en la plaza y otra en el campamento general del campo. —En el frente del Kert reina tranquilidad. El Capitán General visita la posición de El Harcha, conferenciando con el general Villalba. —Fallece el teniente Gómez García, herido de gravedad en el último combate.

Producción y comercio de lanas en la zona Oriental

UNA MEMORIA MUY INTERESANTE

ductores tenderán siempre a esta doble aptitud, para lo cual deben ser analizados previamente las lanas de los mismos no dándose como buenos aquellos cuya finura media pase de 30 micras. Otro aspecto interesante de la producción lanigera es la multiplicación de ejemplares de lana negra puesto que ya en otro lugar de este informe se cita la gran estimación que de ella se tiene y lo que escasea. Con referencia al tercer punto es rigurosamente necesario la eliminación de los sujetos defectuosos porque no basta la elección de la mejor lana que es preciso evitar que dejen descendencia aquellos animales que sean portadores de alguna tara bien castrándolo o enviándolo al matadero. Vamos a hablar del cruzamiento solamente para repudiarlo. No es posible encontrar raza mejorante de las condiciones de rusticidad sobriedad y resistencia de la que nos ocupa y para importar sementales caros que han de sufrir los peligros de una aclimatación difícil y que nos den unos productos que hayan de seguir viviendo en las mismas condiciones de miseria y privación que los del país cuya consecuencia sería su degeneración inmediata encontrándose en peores condiciones que los que no han sufrido la intervención de este cruzamiento destruyendo la obra de buenos propósitos que nos guisase. Para que este método de mejora que proponemos sea llevado a la práctica es necesario adoptar medidas consistentes en realizar los previos y necesarios ensayos que den la pauta a seguir ensayos que han de tener como laboratorios estaciones pecuarias en las cabeceras de las Oficinas de Intervención limitando estos a las cabillas más ganaderas y dirigidos por personal idóneo con lotes de ganado elegido, analizando su lana, indicando las condiciones de animal de abasto, señalando sujetos defectuosos que deben ser objeto de castración o sacrificio, reuniendo y cuidando lotes de ganado de lana negra proporcionando reproductores de este color a los que lo soliciten. Este lote se compondría de 50 ovejas y dos carneros en cada una de estas estaciones pecuarias buscándolos y adquiriéndolos de las distintas cabillas de la zona cuyo coste es de 1500 pesetas pues de no llevar a la práctica el fomento de animales de este color, corre el peligro de desaparecer absorbido por los blancos que los dominan totalmente. (Continuará).

Del robo en una casa de la Avenida de Aizpuru

Los agentes de policía realizan gestiones, desde hace varios días, para conseguir la busca y captura de los autores del audaz robo cometido en la casa número dos de la Avenida de Aizpuru, en las primeras horas de la noche del domingo. En la inspección ocular llevada a cabo por los agentes de policía en la citada casa, pudieron apreciar huellas dactilares en diversos muebles, por lo que el jefe de Policía señor Rivo, solicitó de la Dirección de Seguridad se trasladara a Melilla un agente afecto al gabinete central de identificación. Ayer llegó de la Corte el agente don Felipe Magallón, quien a poco estuvo en la casa de referencia, obteniendo fotografías de las huellas. Por la tarde regresó a la península, con objeto de proceder al revelado de las placas y seguidamente serán enviadas a Melilla para facilitar las gestiones que realizan los agentes. Dada la forma en que se llevó a cabo el robo, se puede afirmar que en la ejecución del mismo intervinieron dos o más personas, como asimismo que estas no es la primera vez que han realizado esta clase de operaciones. La circunstancia de haber sido respetados por los ladrones algunos estuches, que contenían cubiertos de plata, revela que su propósito era exclusivamente el de apoderarse de alhajas o dinero. Los cacos, como dijimos oportunamente, penetraron en el piso por la puerta principal, después de violentar la cerradura, valiéndose para ello de una palanqueta. Se sabe que en las últimas horas de la tarde del domingo estuvo en la casa donde se cometió el robo un individuo desconocido, el cual subió al segundo piso de la casa, enterándose por el inquilino del mismo que los señores que habitan el primer piso no habían regresado aun de la península. Horas después de ocurrir esto, se cometió el robo. Según nuestras noticias, después de practicado un detenido reconocimiento por los dueños de la casa, que anteayer regresaron de la península, solo se ha notado la falta de algunas alhajas de escaso valor.



—Aquí tiene usted un filete, caballero. Puede usted fiarse de mí. Es muy tierno. Yo, antes de camarero, he sido zapatero, y hablo por experiencia.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Subvención al Instituto de Anormales

Málaga 26
Hoy ha visitado al alcalde el director del Instituto de Anormales, doctor Mérida Nicolich, para comunicarle que la película impresionada en Málaga y proyectada en el Congreso Oftalmológico de Santiago de Compostela, sobre el funcionamiento del Instituto malagueño, y más tarde proyectada en Madrid, causó tan excelente efecto que el ministro de la Gobernación ha concedido al citado organismo una subvención de setenta mil pesetas.

La huelga sigue igual

Málaga 26
El conflicto obrero continúa igual a pesar de las reuniones convocadas por el Gobernador.

La normalidad en la ciudad es completa.

Suicidio de un anciano

Málaga 26
Ha puesto fin a su vida, en el pueblo de Canillas de Aceituno, el anciano Juan Negrete Marin, que padecía una dolencia crónica.

MARQUEZ.



Es usted muy bella

pero, si se lo propone, puede serlo aún más, aclarándose un poco el tono de sus cabellos con

CAMOMILA INTEA

Aclara el pelo tan discretamente, que puede pasarse del castaño coaba al rubio pálido tan suavemente, que parece un cambio natural y el rostro se rejuvenece de un modo asombroso.

Es tan intensivo que no hay nada mejor para conservar rubio el pelo de los niños. Frasco 6 ptas. (Timbre incluido) En Perfumerías y Droguerías

Gratís recibirá Vd. catálogo ilustrado pidiéndolo a INTEA, Apartado 82, Santander, remitiendo sello para la contestación.

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

Despacho. Los hijos del señor Aguilar.

Otras noticias

Tetuán 26
Con el Alto Comisario interino señor Aguilar, despacharon los Directores de Obras Públicas y de Colonización, el Interventor Principal de Marina y el Secretario de Gobierno de las Plazas de Soberanía.

En la Universidad de Sevilla han aprobado con brillantes notas las últimas asignaturas del bachillerato universitario, los estudiantes jóvenes don Teodomiro y don Angel Aguilar, hijos del Delegado General de la Alta Comisaría.

En la Audiencia de Tetuán continúan los ejercicios de oposición para cubrir una plaza de oficial de Sala de la misma.

Un camión de Ingenieros atropelló a un ciclista indígena que con su hijo pasaba por la carretera de circunvalación. Estos recibieron asistencia en la clínica de urgencia.

Un coche del servicio de viajeros se cayó por un terraplén de cuarenta metros de altura, en las inmediaciones de Xauen, y gracias a la pericia del conductor no ocurrió una verdadera catástrofe.

Resultaron heridos, el chofer, su ayudante y varios viajeros.

Los moros «juerguistas». Turistas a Xauen

Tetuán 26
Seis moros juerguistas, acompañados de una morita, provocaron un incendio, sin darse cuenta, en un pequeño depósito de explosivos de las canteras cercanas a la ciudad, resultando todos con quemaduras de carácter leve.

En la playa de Río Martín, ha aparecido ahogado un niño indígena, cuyo cadáver no ha sido identificado.

Estos días aumenta considerablemente el número de turistas que van a visitar la ciudad de Xauen, por lo cual se han adoptado medidas para reformar la hostería que sostiene el Patronato de Turismo, a fin de hacer frente a los fríos de la próxima estación.

CIRCUNSCRIPCIÓN DE CEUTA

El expediente contra los médicos de la Beneficencia. Un salvaje

Ceuta 26
Ha celebrado sesión la Comisión Permanente de la Junta Municipal, ocupándose de la resolución de un expediente instruido contra los médicos de la beneficencia, por supuesta falta de respeto al presidente.

Dicho expediente se dió por terminado en vista de las explicaciones que dieron aquellos.

Hoy han entrado en este puerto, los submarinos italianos «Balilla» y «Sciesa».

El jefe de la flotilla saltó a tierra, cumplimentando a las autoridades.

La entrada de los sumergibles fué presenciada por numeroso público.

Una camioneta atropelló a Nicolás Molina Tarifa, que resultó con lesiones de pronóstico reservado en la pierna derecha.

Ha regresado de la península, acompañado de su familia, el coronel jefe de los servicios de Intendencia don Francisco Farinós.

La policía ha procedido a la detención de un individuo llamado Fernando Muñoz Benitez, que se entretenía en apedrear a un matrimonio ciego que vive en su propio domicilio.

CORRESPONSAL.

DEL EXTRANJERO

Los antifascistas apedrean los establecimientos alemanes

Los oficiales complicados en el movimiento revolucionario. Al terminar una sesión, los congresistas son apedreados. Una aviadora herida en accidente. Desaparición de un pasajero. Detención de un falso morabito de la momia

Manifestación antifascista

Praga 26
Una manifestación antifascista apedreó los establecimientos alemanes, rompiendo los cristales del edificio donde está instalado el diario socialista checoslovaco «Corkelovo».

En la refriega resultaron tres heridos graves, practicándose más de sesenta detenciones.

La famosa aviadora Farhadart, herida en accidente

Norfolk 26
El avión de la conocida y famosa aviadora Amalia Farhadart, ha caído en el aeródromo de Hampton Roose, cuando iba pilotado por su propietaria.

Ella resultó con heridas leves en la cabeza.

La peste causa enormes estragos

Londres 26
Telegrafían de Pekín, que la peste bubónica está causando enormes estragos habiéndose presentado millares de casos seguidos de defunción.

Las autoridades sanitarias han adoptado energéticas medidas para evitar que la terrible epidemia se propague por todo el país.

Los congresistas indostánicos son apedreados

Bombay 26
Un numeroso grupo de mahometanos apedreó ayer a los congresistas indostánicos, cuando éstos salían de celebrar una reunión.

La policía se vió obligada a cargar sobre los mahometanos, resultando veinticinco de éstos heridos, algunos de bastante gravedad.

Por tentativa de asesinato

Bruselas 26
Esta mañana ha continuado ante el tribunal criminal de Bravante, la vista de la causa seguida contra el estudiante italiano De Rosa, por tentativa de asesinato contra el Príncipe del Piemonte.

Esta tarde declararon los testigos de la defensa.

Entre los primeros se hallaban el ex Presidente del Consejo don Francisco Nitti, varios diputados y directores de los diarios italianos.

Estos expusieron las condiciones del régimen actual de Italia, coincidiendo todos en que en su país no existe ninguna libertad.

En la sesión de esta tarde, el fiscal leerá las requisitorias.

El raid de Costes y Bellonte

Pasco (Estado de Washington) 26
Los intrépidos aviadores franceses Costes y Bellonte aterrizaron ayer a las ocho y quince de la tarde, en el aeródromo de Salt Lake City.

En las primeras horas de la mañana reanudarán el vuelo con dirección a Portland y San Francisco de California.

Sellos de Caucho y placas de esmalte

encárguelos a

BOIX HERMANOS, Alfonso XIII, 23 y Prim, 1

Un pasajero desaparece durante la travesía

Londres 26
A la llegada a Plymouth del paquete «Orama», que procedía del extremo oriente, el capitán dió cuenta de la desaparición de un pasajero, que había embarcado en Tolón, llamado Nicolás Ferbusón, coronel médico del Ejército británico.

El sábado pasado, se le vió en el fumador del buque, y al día siguiente, en su camarote. Desde entonces, desapareció.

Todas las pesquisas hechas para encontrar el cadáver del señor Ferbusón, han sido inútiles.

La próxima conferencia imperial del Africa del Sur

Londres 26
Los periódicos londinenses prevén discusiones violentas durante las sesiones que el mes próximo celebrará la Conferencia Imperial del Africa del Sur.

Defenderá este capital asunto el general Herzog, presidente del Consejo de la Unión del Africa del Sur.

Se cree que la actitud que adopte Africa del Sur, no encontrará apoyo en Inglaterra, esperándose que se lo dé solamente el Estado libre de Irlanda, pero a pesar de ello la cuestión preocupa seriamente a Mac Donaid.

El misterio de la momia del museo británico de Londres

Londres 26
Un vigilante del British Museum de Londres, ha podido observar que hace algunos días que la momia señalada con el número 67, que se supone sea la de una bailarina, había quedado fotografiada sobre el cristal de la vitrina que la guarda. La reproducción es exactamente la imagen de la momia.

Un químico ha hecho un análisis sin resultado. Ha dicho que probablemente el cristal contendría alguna composición que ha entrado en acción bajo el efecto de la luz y del calor solar.

El misterio continúa, como el de la momia de siniestra memoria de Tut-Ank-Amén.

Acerca de la prohibición de la ley seca

Nueva York 26
La Convención del partido republicano ha propuesto una enmienda a la ley seca para que se deje en libertad a cada Estado, con objeto de que prohíba o autorice la fabricación y venta de bebidas.

Sin embargo la Convención del Estado de Nueva York se opone a que vuelvan a abrirse las tabernas y bares para expender bebidas al público.

Numerosos muertos y heridos

Bombay 26
En Panvel, se han registrado grandes desórdenes a consecuencia de los cuales han resultado quince muertos entre ellos un magistrado indio y cincuenta personas heridas.

Las autoridades han ordenado el envío de fuerzas de policía a Panvel para restablecer el orden.

DR. FORTEZA
de Sanidad Militar
Médico del H. Noble y B. M. de Málaga
MEDICINA GENERAL
Gabinete de Rayos X
CORRIENTES, DIATERMIA, ETC.
Consulta de 4 a 7
Gran Capitán, 9, pral. Izquierda
Visitas a domicilio

Detención de un falso morabito

Pedia limosna seguido de vistosa calagata

Orán 26
Desde hace algunos días, anunciando las grandes fiestas del Uada, numerosos indígenas a caballo, vestidos ricamente, escoltan a un magnifico toro negro, y en esta cabalgata circular por la ciudad y de modo particular por los barrios bajos.

El más destacado de los jinetes, se ha hecho pasar por morabito, solicitando fondos que decía iban destinados a la construcción de un mausoleo para guardar los restos del célebre santón Murdadajo.

Durante la tarde, el cortejo se detuvo ante el domicilio de un conocido militar, pidiendo una limosna, y como el capitán hiciera algunas preguntas, que no fueron contestadas satisfactoriamente, procedió a la detención del pseudo-morabito, el cual acabó por confesar su delito.

En Rusia amenaza una contrarrevolución

Capitalistas detenidos

Riga 26
Comunican de Moscú que la Comisión especial del Guepú para la lucha contra la especulación, ha descubierto un nuevo complot contrarrevolucionario, por el cual se quería privar a la ciudad de alimentos para provocar disturbios.

Según las revelaciones que ha hecho el Guepú, esta organización que está sostenida por el oro extranjero, comprende una serie de individuos muy conocidos por sus ideas comunistas.

Staline acusa de estas maquinaciones a los capitalistas, y ha ordenado la detención de algunos de ellos, que serán juzgados por un tribunal especial en Petrogrado.

El yate "Mary" choca contra las rocas

El doctor Franceschi, herido

San Juan de Puerto Rico 26
Dicen de la isla Anguila, situada al Este de esta capital, que ha chocado contra las rocas, el yate «Mary», en el que efectuaba la travesía del Atlántico, desde San Juan de Barrameda a San Juan de Puerto Rico, el doctor Franceschi.

Este ha tenido que hospitalizarse por sufrir heridas leves.

La embarcación quedó completamente destrozada.

El movimiento revolucionario de Chile

Muchos oficiales detenidos

Chile 26
El movimiento revolucionario del domingo, ha quedado totalmente abortado. Se encuentran complicados diecisiete oficiales del Ejército, los cuales han sido destituidos y se les someterá a severas medidas disciplinarias.

Varios oficiales del regimiento de Chabuco, han sido arrestados en La Concepción.

La tranquilidad ha vuelto a reinar en todo el país.

Comisión Gestora Permanente de Hospitales Militares de Melilla

Hago saber: Que hasta el día 3 de Octubre, a las seis de la tarde, se admiten ofertas de los artículos siguientes:

Aceite de 1 a 904 litros.
Azúcar 700 kilos.
Café tostado 283 kilos.
Cebollas 587 kilos.
Huevos 40.961.
Judías encarnadas 135 kilos.
Queso de bola 190 kilos.

Las muestras se entregarán en esta Comisión el día 1 de dicho mes, hasta las 13 horas y los depósitos del 5 por 100 se harán en el hospital Pagés el día 3 de 12 a 13, siendo las demás concursos.

Melilla 26 de Septiembre de 1930.—
diciones las reglamentarias en estos cor-
El Coronel Presidente, Solans.

NOTICIAS MILITARES

Medalla de Sufrimientos

Madrid 26
Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, al capitán médico hoy comandante don Federico Artega Pastor y teniente de Infantería don Jesús Manolano.

Se concede la indemnización extraordinaria de 1.750 pesetas aneja a la Medalla de Sufrimientos que se le concedió en su día, al teniente de Infantería don Hipólito García López.

Al Protectorado

Se dispone pase a situación del Protectorado, el cabo de Infantería Casimiro Casado Valdés.

También se dispone que el teniente del regimiento de Melilla don Luis Mont Checa pase a situación de «al servicio del Protectorado» por haber sido destinado a la Melilla jalfitana de Gomara número seis.

Asimismo se dispone que el sargento don Carmelo Molina González, de la Comandancia de Artillería del Rif, pase al servicio del Protectorado por haberse destinado a las Intervenciones del Rif.

Matrimonio

Se concede licencia para contraer matrimonio a los tenientes de Artillería don Antonio Páramo Roldán y teniente de la misma Arma don José Queipo, de Málaga.

Retiro

Pasa a situación de retirado el capitán de Artillería don José de la Revilla y de la Fuente.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de capitán de Infantería, profesor de la Academia General Militar.

A la reserva

Pasa a situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente coronel de la Benemerita, don Antonio Balbás.

Función de teniente auditor

Se dispone que el teniente auditor de tercera don Ricardo Mulet, queda habilitado para desempeñar la plaza de funciones de teniente auditor de segunda.

A Regulares

Son destinados al Grupo de Regulares de Melilla número 2, los tenientes don José López Gómez, del regimiento de Africa; don Eugenio Alba, del regimiento del Infante; y don Francisco Alvarez María, del regimiento de Africa.

Pasan al Grupo de Regulares de Alhucemas número cinco, el teniente don Eduardo Santana, del regimiento de Valladolid.

Igualmente pasa también destinado al Grupo de Regulares de Alhucemas, el suboficial del batallón de Barbastro don Rafael Puig Maló.

Continuación en el Tercio

Se dispone continúen en el Tercio los alféreces del mismo ascendidos a ese empleo, don Dimitri Grigoroff, don Fran-

cisco Canos, don Vicente Latre y don Domingo Piris.

Destinos de sargentos de Artillería

Publica el «Diario» los siguientes destinos de sargentos de Artillería:

Don Juan Aguilar Benero, del octavo regimiento de Artillería ligera, a la Comandancia de Artillería del Rif; don Miguel Gálvez Palomo, de la Comandancia de Artillería del Rif, a la Comandancia de Melilla; don Petronilo Peñasco del primero ligero a la Comandancia del Rif; don José Tirado, de la Comandancia del Rif, a la Comandancia de Melilla.

Destinos de maestros armeros

Pasan destinados a los lugares que se indican los siguientes maestros armeros: Don José Secades, del regimiento de Africa a cazadores de Estella y don José Pérez Nadal, de Regulares de Larache, al regimiento de Africa.

Baja

Se dispone que el capitán de Intendencia, disponible en Africa, don Pedro Dapena, cause baja en el Ejército sin Dapena, cause baja en el Ejército.

Inspector de Sanidad

Pasa a situación de «al servicio del Protectorado» por haber sido nombrado inspector de Sanidad de la zona de Protectorado, el jefe del Laboratorio de Análisis de Ceuta don Ricardo Murillo.

Destinos de veterinarios

Veterinario primero don Pascual Naranjo, de la plaza de Cádiz, al batallón de Ingenieros de Melilla; don Ramón Tomás Saura, del batallón de Ingenieros de Melilla, a la Academia de Intendencia.

Veterinarios segundos don Elías Hernández Muñoz, del primer grupo de la primera Comandancia de la Comandancia de Artillería del Rif, don Francisco Campos, del regimiento de Artillería a Caballo, a la Comandancia de Intendencia de Melilla.

Destinos de farmacéuticos

Se publican los siguientes destinos de farmacéuticos:

Farmacéutico segundo don Joaquín Lorté, de la Farmacia del grupo de Hospitales de Melilla, al hospital de Zaragoza; don Sabino Maraca, de la Farmacia Militar de Valencia, al grupo de Hospitales de Melilla.

Medalla de Marruecos

Se concede la Medalla Militar de Marruecos, con los pasadores de Melilla y Ceuta y aspa de herido al teniente auditor de segunda, jefe de escuadrilla de aviación don Juan Antonio Ansaldo.

G. TRIVIÑO
MÉDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos.
Gabinete de Electroterapia, Diatermia
Electrolisis, Rayos Ultra Violeta
Cistoscopia y Uretrocopia.
Consulta de 5 a 7
ISABEL LA CATÓLICA 3, DUPLICADO

DE PROVINCIAS

Se detiene al ex coronel Maciá y se ignora donde lo han conducido

Llega a Barcelona el general Barrera. Ediciones de periódicos recogidas. Reclaman los jornales de ocho semanas

Es recogida la edición de «El Liberal»

Bilbao 26
La policía ha recogido hoy nuevamente la edición de «El Liberal» de Bilbao, por haber publicado una información en la que había de posibles actitudes de una alta personalidad.

Buques ingleses. Una petición

Huelva 26
Han fundeado en este puerto los destructores ingleses «Toumaline» y «Espanola».

La oficialidad de dichos buques saltó a tierra, cumplimentando a las autoridades.

El concejal de este Ayuntamiento señor Garrido Perelló ha solicitado que desapareciera del salón de sesiones, la lámpara conmemorativa del 13 de Septiembre.

Romanones y Villanueva a Madrid

San Sebastián 26
En el rápido marcharon esta mañana a Madrid, el conde de Romanones y don Miguel Villanueva.

En la estación fueron despedidos por numerosos correligionarios y amigos.

Llegada del general Barrera

Barcelona 26
Procedente de Madrid ha llegado el ex Capitán General de Cataluña don Emilio Barrera, que permanecerá en Barcelona cuatro o cinco días hospedado en el domicilio de su hijo político señor Sánchez Fuensanta.

El general Barrera, durante todo el día de hoy, ha sido visitadísimo.

Esperando al Príncipe de Asturias

Cádiz 26
Mañana llegará a esta ciudad, a bordo del crucero «Príncipe Alfonso», el Príncipe de Asturias.

Se ignora los días que Su Alteza Real permanecerá en Cádiz.

Las autoridades han celebrado una reunión esta noche para ultimar el programa de los actos que se celebrarán en honor de Su Alteza Real.

Para recibir al Príncipe llegará en las primeras horas de la mañana, procedente de San Fernando, su augusto hermano el Infante Don Juan.

El infante Don Alfonso de Borbón

Barcelona 26
Ha llegado el infante Don Alfonso de Borbón, hijo del infante Don Carlos. Mañana reanudará el viaje con dirección a Polonia, donde permanecerá una corta temporada.

Choque de dos camionetas

Almería 26
En la carretera de Vilches y en la

Doctor TOMÉ
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialidad en PARTOS
y enfermedades del EMBARAZO.
Consulta de MATRIZ, GÉMITO-URINARIAS y SECRETAS, Electroterapia, Uretrocopia, Cistoscopia. — Diatermia.
DE 4 a 7
O'Donnell, 34, 1.ª, Izqda. Teléfono 369

Detención del ex coronel Maciá

Barcelona 26

En las primeras horas de esta mañana se personaron en el domicilio del ex coronel Maciá, tres individuos, pretendiendo verle.

Después de larga espera, se presentó el señor Maciá a los citados individuos, que eran policías, y éstos le comunicaron que tenían de detenerle.

El ex coronel protestó, diciendo que el Gobierno actual no era legítimo para ordenar su detención.

A pesar de ello, los agentes de policía se llevaron al señor Maciá, ignorando el rumbo que tomaron.

Solo se sabe que los policías aconsejaron al detenido que llevase dinero en cantidad.

Se ignora el lugar a donde ha sido conducido el señor Maciá

Barcelona 26

Esta tarde continuaron sus pesquisas los periodistas para averiguar el paradero del ex coronel Maciá.

Circuló el rumor de que se hallaba en la prisión celular, pero a las seis de la tarde, se comprobó que esto no era cierto.

También se decía que se hallaba en Montjuich, y otros aseguraban que había sido conducido a la frontera.

Esto también quedó descartado, pues aunque naturalizado en el extranjero, el detenido está sujeto a proceso en España, por lo cual habría de quedar aquí para responder ante los tribunales del delito que se le persigue.

Los conflictos sociales

Solución de un conflicto. La huelga de

Málaga

Madrid 26
El subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas manifestándoles que las noticias recibidas últimamente de Bilbao confirman la solución del conflicto panadero por la intervención del Comité paritario del ramo.

Dijo también que la huelga de Málaga continúa su curso con tendencia a mejorar.

Continúa el paro. Entierro de una víctima. Buenas impresiones

Santiago de Compostela 26

Continúa la huelga en el mismo estado que ayer.

Los obreros circulan por las calles centricas en pequeños grupos y la fuerza pública tiene establecidos retenes en los sitios estratégicos.

En los mercados faltan muchos artículos, y los que hay se venden a precios muy elevados.

A las once de la mañana, se verificó el entierro del cadáver del aprendiz Angel Antelo, víctima de los sucesos del jueves.

Al entierro asistieron todos los obreros de la ciudad. El féretro era llevado a hombros por compañeros del finado.

Varios automóviles eran portadores de numerosas coronas, dedicadas por las sociedades obreras.

Durante el sepelio, no ocurrieron incidentes.

Según parece, mañana se reanudará la vida normal; pero la prensa local no podrá publicarse hasta el lunes.

Los panaderos quieren elevar el precio del pan

Granada 26

La huelga de los albañiles transcurre con tranquilidad.

Hoy los patronos panaderos han anunciado el cierre de sus establecimientos, en el caso que no se les permita

¡¡ SEÑORAS !! YA SALIÓ

"FARO"

La mejor LEJÍA que se ha conocido
La que mejor blanquea y desinfecta la ropa sin perjudicarla, quedándole un olor agradable después de guardarla. De venta en todos los establecimientos del ramo al precio de 0'30 ptas. botella, devolviendo el envase.

Producto de la "Industrial Melillense" de AGUSTÍN SALOMÓ, Carretera Hidum, MELILLA

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — De seis a una, cine selecto. Exito «Eso es el Cielo», por Vilma Bánky y Hames Hall, y estreno de la superjoya Gran Luxor Verdaguier «La mujer cautiva», por Dorothy Mackail y Milton Lills.

Véase en 4.ª plana los TELEGRAMAS RECIBIDOS A ÚLTIMA HORA

cándose el inglés Warre para llegar al primero, pues el español Poto II se cayó a la primera vuelta. La tercera carrera la ganó el español Sanz y en segundo lugar llegó Hitat y el tercero el español Gómez. La cuarta carrera despertó enorme expectación, pues los equipos se hallaban igualados a siete puntos. La ganó el español Arche que hizo una magnífica carrera entre el entusiasmo del público. A la segunda vuelta se colocó a la cabeza, pero terminó la carrera con media máquina de ventaja al inglés Jackson en medio de una clamorosa ovación.

Bolsa de Madrid

Table with market data: Cotización del día 26, Interior 71'75, Exterior 84'50, Amortizable al 5 por 100 76'00, Cincos amortizable 1917 87'00, Idem al 5 por 100 antiguo 91'50, Banco de España 596'00, Banco Hipotecario 000'00, Río de la Plata 000'00, Tabacos 000'00.

La Villa de Madrid

La que más barato vende
Estupendo surtido en Mercería
Abanicos a precios de ocasión

ACADEMIA DE DIBUJO

Queda abierta la matrícula para señoras y varones, cuyas clases nocturnas de dibujo y pintura darán principio en primer día de Octubre.—Medina Sidonia, 3, (Mantelete).

Junta Vecinal de Villa Jordana

AVISO
Aprobado por la Superioridad el proyecto de construcción de un muro de sostenimiento de tierras en Villa Jordana, presupuestado en 7.197,37 pesetas (siete mil ciento noventa y siete con treinta y siete céntimos), se pone en conocimiento de cuantos particulares o empresas quieran tomar parte en la subasta, que para la adjudicación de la expresada obra se celebrará en el local de esta Junta vecinal a las 18 horas del día 15 del mes próximo. El pliego de condiciones, presupuestos y todos los datos referentes a la obra, están a disposición de cuantos quieran examinarlos, en la Secretaría de esta Junta. El importe de este anuncio, será de cuenta del adjudicatario. Villa Jordana 20 de Septiembre de 1930. — El Presidente, Juan Villalón.

GORRAS
La casa mejor surtida
Los mejores precios
LA SEVILLANA
ALFONSO XIII, núm. 31

El mejor reloj LONGINES

EN TODOS LOS MODELOS LOS OFRECE A PRECIO SIN COMPETENCIA
JOYERIA MADRID
ALFONSO XIII, 4 Y 13
ÚNICA CASA QUE IMPORTA ESTOS RELOJES DIRECTAMENTE DE FÁBRICA

D. O. M.
LA SEÑORA
Doña Isabel Gómez Domínguez
Falleció en el día de ayer a los 89 años de edad
Después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados: hermana política doña María Giral; sobrinos, doña María, doña Isabel y D. Andrés Gómez Giral; don Enrique Gómez Párra y don Enrique Gómez García; sobrina Lolita y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogán dotes encomiendan a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las once desde la casa mortuoria Bateria J. Manzana L. n.º 7, hasta la Plaza del Comandante Benítez, donde se despide el duelo, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Don Jacinto Benavente se declara socialista y monárquico

No comprende la fusión entre socialistas y republicanos. Lo que ha dicho acerca de éstos

San Sebastián 26
En el Ateneo dió anoche su anunciada conferencia el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente. La sala se hallaba abarrotada de público desde mucho antes de comenzar el maestro su disertación. Trató sobre el tema «Los intereses intelectuales y políticos». Dijo que la política constituye una enseñanza patriótica. Un ejemplo firme, inteligente y de valiente orientación, ha

sido la política monárquica en cuanto a la forma de Gobierno, y la doctrina social corporativa, dentro de la misma forma monárquica.

Los intelectuales están en todas partes, incluso en la política; pero de éstos, algunos se pasan de listos, y son tan fallos de memoria, que han olvidado las responsabilidades que se les acumularon al advenimiento de la Dictadura; responsabilidades que quieren ahora exigirle al Rey. Si fueran a exigirle responsabilidades a todos—dijo—habría tarea hasta el día del juicio final.

La Dictadura es una palabra horrenda para el orador. Todos los Gobiernos son dictatoriales, especialmente los que se titulan parlamentarios.

Citó el caso de Francia, donde el jefe de Estado tuvo que disolver el Parlamento para resolver el obstruccionismo. La Dictadura—añadió—es una forma del socialismo. Se declaró decidido socialista, pero reconociendo que el socialismo no está capacitado para gobernar. Por ello es monárquico.

El orador se extendió en consideraciones para demostrar que no existe incompatibilidad entre el socialismo y la Monarquía. Dan ejemplo, Inglaterra, Bélgica y otros países.

Los republicanos son todos unos desgraciados. No entiendo los deseos que tienen de fusionarse con los socialistas, pues si triunfan éstos han de desentenderse de los republicanos, ya que los socialistas tendrían que triunfar con una Dictadura para consolidarse.

Habló después de los monárquicos, que nunca necesitó el Monarca. Ahora andan cacareando que se hacen republicanos y le extraña que éstos no los acojan con una rechifla.

Tuvo palabras para la actuación de la Dictadura y reconoció la buena intención que guió a Primo de Rivera.

Dijo que la labor de los intelectuales en política es conseguir dentro de ella una mayor prosperidad intelectual.

Terminó diciendo que él no es político y no gusta de llamarse intelectual, para evitar confusiones.

La conferencia del insigne maestro fué interrumpida con clamorosas ovaciones. Tuvo párrafos brillantísimos y muy justos de concepto.

Al terminar su interesante disertación don Jacinto fué felicidísimo.

Catedrático agredido por un estudiante

Lo que dice el ministro. El agresor será juzgado por un consejo de disciplina. Sobre la dimisión de un Rector. Los exámenes de Patología

Madrid 26
El ministro de Instrucción Pública señor Tormo, al recibir a los periodistas, les manifestó que había recibido un telegrama del Rector de la Universidad de Valladolid, dándole cuenta de que un estudiante de la Facultad de Ciencias, suspenso en una asignatura, agredió al catedrático de dicha Facultad, don Bartolomé del Cerro, al salir éste de la Universidad.

El ministro ignoraba el nombre del estudiante y si el catedrático resultó herido.

El señor Tormo deploró este incidente y dijo que el estudiante será juzgado por un consejo de disciplina de la Universidad.

Agregó el ministro que había hablado por teléfono con el Rector de la Universidad de Barcelona, al que le participó que no le aceptaba la dimisión. Le concedió licencia para que vaya a recoger a su familia a Caldas de Malabla.

Los periodistas preguntaron al señor Tormo que es lo que ocurría en los exámenes de Patología, donde ha habido muchos suspensos, que han originado las protestas de los escolares.

El ministro dijo que se había exagerado mucho el asunto, pues no habían sido suspendidos todos los alumnos ni muchos menos.

Además — agregó — el catedrático se-

No permita usted que le invada INAPETENCIA, DECAIMIENTO. Tome usted el activo regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y evitara esos males. Pero no olvide pedir siempre IARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Enfermedades de la Respiración Oídos, Nariz, Garganta. Consulta de la Especialidad y Medicina General C. de la Rosa del Dp.º Antituberculoso de la Alfaguara de Granada Inspector M. de Sanidad por oposición. Horas de Consulta de 6 a 8 Horas de Cura de 12 a 2 Marina, 22 Teléfono 246 Visitas a domicilio

hor Novoa Santos desempeña el cargo maravillosamente, no siendo cierto que falte a clase. Lo que pasa es que los alumnos tienen que turnar porque en su clínica no caben todos los estudiantes y porque rodeando a un enfermo puede haber cuarenta personas, pero no doscientas.

Sangriento suceso en una taberna

Una mujer herida grave
Madrid 26
En las últimas horas de esta tarde, entró en una taberna de la calle de la Esgrima, un individuo llamado José Ortega Alcoa, de oficio pintor.

El tabernero, en vista del estado en que se encontraba Ortega, se negó a servirle, y entonces éste protestó, pero algunos parroquianos de la taberna consiguieron echarle a la calle.

Minutos después volvió, reiterando su petición de que le sirvieran vino. Se reprodujo el escándalo, y a los gritos dados por Ortega y el tabernero, salió la mujer de éste, llamada Amalia Alvarez, que se interpuso entre ambos.

Entonces Ortega, esgrimiendo un cuchillo de grandes dimensiones le asestó una puñalada en el vientre, causándole una gravísima herida.

El agresor fué detenido y encarcelado.

Denuncia por estafa contra un abogado

Está también complicada en otro asunto
Madrid 26
El diplomático don Emilio Núñez Río y el propietario madrileño don Pedro Segastizabal, han presentado ante el Juzgado una denuncia contra un abogado y ex Gobernador, cuyo nombre sonó hace poco en relación con otra estafa al Monopolio de Petróleos.

Los denunciantes dicen que, el denun-

ciado era abogado asesor de los Petróleos y les ofreció hace cinco meses una participación de los ingresos de la Delegación del Monopolio en Córdoba, para lo cual les mostró el contrato que tenía con el delegado de aquella capital, cuyo contrato ha resultado falso.

Los denunciantes firmaron un contrato notarial del negocio, entregando al referido abogado setenta y cinco mil pesetas en títulos de la Deuda, uno de cincuenta y otro de veinticinco mil.

Los denunciantes dicen que pignoró los títulos dicho abogado en cincuenta y dos mil pesetas, desapareciendo de Madrid con dirección a Villagarca.

Toros y novillos

Grave cogida del diestro «Españole»

Toledo 26
Ayer se celebró una corrida de novillos en Ventas de Peña Aguilera, en la que actuaba como único matador el diestro Manuel Reyes «Españole».

Este, al lidiar el segundo novillo de la ganadería de doña Encarnación Alonso, fué alcanzado por el bicho, que le produjo una herida en el tercio superior del muslo derecho, con tres trayectorias, de arriba a abajo, en la región inguinal, de diez centímetros de extensión, y otra herida de adelante a atrás, que le interesó varios músculos. Las dos heridas son de carácter grave.

Con la debidas precauciones fué trasladado en un automóvil a hospital de Toledo, donde quedó encamado.

La primera de feria. Barrera corta dos orejas
Córdoba 26

Con un lleno imponente se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose ocho toros de la ganadería de Sotomayor, que resultaron ferocidos.

Los dos primeros, los rejoneo, Antonio Cañero. Este, en su primero, colocó buenos rejones y un par de banderillas superior.

Después echó pie a tierra y tras una valiente faena de muleta, se deshace de su enemigo de una estocada y un descabello.

Su segundo toro lo mata al segundo rejón, siendo ovacionado el aballista, Cagancho, en su primero, dió varios lances para fijar al toro, y después hace una faena de alifio, para un pinchazo y un descabello.

En su segundo dió varios lances de capa superiores, y en el tercio de quites logró lucirse Cagancho y Barrera.

Con la muleta el diestro gitano ejecuta una artística y valiente faena, para una estocada entera, Ovación.

Gitanillo de Triana, en su primero, veroniquea suavemente, siendo aplaudido. Con la muleta lleva a cabo una faena reposada, terminando de media delantera, un pinchazo hondo y un descabello.

En su segundo, se luce con el capote, y como con la muleta encuentra al bicho bastante quedado, realiza una inteligente faena, para una estocada desprendida y un descabello.

Vicente Barrera lancea a su primero colosalmente, oyendo una gran ovación. Después hace una faena dominadora y artística, intercalando pasés de todas las marcas, y entrando bien deja media estocada en su sitio y descabella a pulgón, Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

En su segundo se ciñe enormemente, toreando de capa. Con la muleta ejecuta una faena artística y variada que entusiasma al público. Entrando muy bien, deja una estocada algo delantera que hace rodar al toro sin puntilla. Ovación, oreja y salida en hombros.

Balderas, Amorós y Bienvenida
Quintana de la Orden 26

Los toros de la ganadería de Arranz, lidiados esta tarde, resultaron mansos.

Por equivocación sale en primer lugar el toro que iba a lidiarse en tercero.

Balderas toreó bien de capa, y con la muleta realiza una faena valiente, para un pinchazo, media estocada y descabella al primer golpe.

En su segundo, el diestro mejicano toreó de capa templando mucho. Con la muleta hace una faena inteligente, para un pinchazo, una media estocada y dos pinchazos más. Pitos.

Amorós veroniquea con elegancia a su primero, siendo ovacionado. Después hace una faena valiente de muleta, aunque se le nota que está resentido de la última cogida, y termina de un pinchazo superior y una estocada delantera. Ovación y oreja.

En su segundo se luce con la capa, y con la muleta realiza una faena inteligente para una media estocada y descabella al segundo intento. Palmas.

Manolo Bienvenida derrocha valentía con la capa y con la muleta hace una superior faena para una estocada en su sitio.

En su segundo también logra lucirse con la capa y muleta y a la hora de matar está acertado. Palmas.

Llegada de Antonio Márquez. La alternativa de Solórzano
Madrid 26

Procedente de Barcelona ha llegado hoy en el expreso el diestro Antonio Márquez que al parecer no se encuentra bien de la cogida que sufrió en Barcelona el pasado domingo.

Márquez no irá a Sevilla donde tenía que actuar los días veintiocho y veintinueve. Será sustituido por el Niño de la Palma o por Solórzano que el domingo toma la alternativa.

El que quede mejor de los dos sustituirá a Márquez el domingo.

Con motivo de este percance se está estudiando la fecha para la corrida que iba a torear Márquez mano a mano con Marcial Lalanda en la plaza de Madrid, pues se cree que tampoco se encontrará bien para poder actuar el próximo día dos.

Un catedrático de la Universidad de Valladolid es agredido por un estudiante

Jacinto Benavente dice que no es político ni gusta de llamarse intelectual. Denuncia por estafa contra un abogado y ex gobernador. La conferencia de Sánchez Guerra y Villanueva. Dice el ministro que las protestas de los escolares no son fundadas.

Sánchez Guerra visita a Villanueva. El bloque constitucional
Madrid 26

Telegrafian de San Sebastián, que el ex presidente del Congreso señor Villanueva, se proponía visitar ayer al señor Sánchez Guerra, pero éste se adelantó al deseo de don Miguel, visitándolo en su domicilio.

Confirmó el señor Villanueva después la visita, y hablando con los periodistas, dijo que habían hablado de muchas cosas y de política sobre todo.

Como antes—añadió—hemos coincidido en muchos puntos, pero ahora coincidimos en otros extremos, aunque en algunos nos encontramos muy distanciados.

Hablando del bloque constitucional, dijo que el estaba donde estaba, al menos. El señor Burgos Mazo, también anda trabajando en Huelva, y el señor Sánchez Guerra está firme en su puesto.

Disposiciones de la «Gaceta»
Madrid 26

El periódico oficial la «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Real decreto relativo a los requisitos indispensables para poder ejercer la exportación de vinos, licores y bebidas alcohólicas.

Disponiendo que las medidas contenidas en el decreto de 14 del actual sobre contratos de trabajo, de los emigrantes, se apliquen, a partir de los treinta días de publicación de esta Real orden en la «Gaceta», a los trabajadores españoles que pretendan emigrar a Cuba.

El señor Benlliure marcha al extranjero
Madrid 26

El insigne escultor don Mariano Benlliure estuvo esta tarde a despedirse del ministro de Instrucción Pública, por marchar a Italia en los primeros días del próximo mes de Octubre.

También visitará algunas poblaciones de Bélgica, Holanda y Francia.

Una subvención al Ateneo
Madrid 26

El Gobierno ha concedido una subvención de cincuenta mil pesetas al Ateneo de Madrid, para destinarla a cuestiones culturales.

Dicha cantidad se librará a nombre del presidente de la mencionada entidad, don Manuel Azaña.

Regreso de don Melquiades Alvarez
Madrid 26

Hoy ha regresado a Madrid el ex presidente del Congreso de los Diputados don Melquiades Alvarez.

En su domicilio estuvieron algunos periodistas, pero don Melquiades Alvarez, se negó en absoluto a recibir a los representantes de la prensa.

Los íntimos del jefe de los reformistas, han manifestado que éste no ha modificado en nada la actitud expuesta en su discurso del teatro de la Comedia, actitud que ratificará en otro discurso que pronunciará en breve en Asturias.

Cura párroco viaticado
Madrid 26

Se encuentra gravemente enfermo el cura párroco de Carabanchel Alto, don Eladio Fernández.

Esta tarde en vista de que la gravedad persistía fué viaticado.

LABORATORIO VIDAL CLAR
Pomada Antiherpética

EL VERANEO REGIO
Las regatas de vagabundos
Madrid 26

A consecuencia de la lluvia, se suspendieron hoy también las regatas de vagabundos.

El Soberano pasó la mañana en el Tiro de pichón y después de almorzar volvió a pasar la tarde en el mismo lugar.

La Reina y sus augustas hijas pasaron por la población, haciendo compras en distintos establecimientos.

El Infante Don Gonzalo se trasladó al Frontón, donde presenció un partido de pelota.

Advertisement for Agfa Billy camera. Includes image of the camera and text: 'Haga fotos se goza más de la vida', 'Ideal para los aficionados. Sin conocimientos técnicos se hacen con ella espléndidas fotografías. La maneja un niño. Basta abrirla para que esté dispuesta a funcionar.'



RADIO - FONO CROSLBY 1930 para Cafés y Sala de Recreo. Desde pesetas 1.800. Aparatos de Radio a partir de 395 pesetas. J. PARES E HIJO calle O'Donnell, núm. 41

Dr. J. BARRIENTOS del Instituto Rubio. Consulta especial en enfermedades de la mujer y niños. Electroterapia.—Diatermia. RAYOS ULTRAVIOLETA. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6. GENERAL PAREJA, 14. TELÉFONO 238

Venta exclusiva en Melilla: VICENTE MARTINEZ MARTIN DROGUERIA MODELO. ALFONSO XIII, 18

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga, llegaron ayer mañana don Manuel Mancho, don Rafael Queipo, don Antonio Maciá, don Luis Zofra, don Antonio López, don Andrés García, don Alfonso García, don Marcelino Lozano, don Pedro Rojas, don Antonio Contreras, don Pedro Arroyo, el capitán de Regulares de Melilla don Enrique Durango y acompañado de su familia don Isidro Fernández.
De Montefrío (Granada), regresó acompañado de su señora e hijos, el jefe de Policía don Francisco Rico.
De Lanjarón, donde ha permanecido una temporada, regresó el teniente coronel de Infantería don Rafael Pastor.
Ha llegado, procedente de Málaga, nuestro querido amigo el comerciante don Ramón Varca.
Por la tarde marcharon a bordo del vapor «Reina Victoria», don Segundo Zabalegui, doña Gabriela Manco, don Juan Díez, don Francisco García Granero, don Isidoro Bartolomé, don Joaquín López, don Arturo Palau, don Enrique Sáura, don Manuel Rodríguez, don Joaquín Díaz, don José Martín, don Miguel de la Torre, don Sebastián Molina, el joven don Ramón Morán y acompañados de sus familias, don Vicente Sorja y don Antonio Ruiz.
Para Málaga marchó acompañado de su señora e hija, don Bautista Aparicio. Después de pasar breves días, al lado de su hijo, ha regresado a Madrid nuestro querido amigo el teniente coronel de la Guardia Civil, don Gerardo Alemán.
También marchó a la península, nuestro distinguido amigo el ingeniero director de la Junta de Fomento, don Pascual de Luxán.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la señora de nuestro querido amigo el secretario del juzgado de Instrucción don Enrique Lalaguna.
Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la esposa del comerciante don José Chocón Nalón.
Asimismo ha alumbrado, con felicidad, una hermosa niña, la señora de don José Barrera Díaz.

Se hallan enfermos, dos hijos del oficial de Telégrafos don Manuel Llanas.

RUPERTO PRADO
Abogado, Procurador y Corredor de comercio
AVENIDA DEL GENERAL AIZPURU, 6.— TELÉFONO 610

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE LARACHE
ANUNCIO

Debiendo adquirir esta Junta para las necesidades del Parque de Intendencia de esta Plaza, los artículos que a continuación se expresan, se admiten ofertas de 10 a 10,30 horas del día seis de Octubre próximo, las que deberán ajustarse a las condiciones técnicas-legales que se hallan expuestas en la tablilla anunciadora de este Organismo.

- Artículos
- Acéite 3.344 litros.
 - Arroz 3.750 kilos.
 - Azúcar 1.630 idem.
 - Cebada 2.028 quintales métricos.
 - Garbanzos 2.836 kilos.
 - Habichuelas 2.260 idem.
 - Paja pienso 1.952 quintales métricos.
 - Pimentón 168 kilos.
 - Vino tinto 15.696 litros.
- Los depósitos del 5 por 100 pueden hacerse todos los días laborables en la Caja del citado Parque de 11 a 13 horas hasta las 13 del día dos del mencionado mes.
- Los artículos han de ser de producción nacional, admitiéndose también los de la zona del Protectorado español.
- Las muestras de acéite, azúcar, pimentón y vino tinto, en triplicado ejemplar para someterlas a los análisis correspondientes, serán entregadas en esta Junta el día 24 del corriente.
- Los concursantes deberán acompañar muestras de paja en la misma forma que para los restantes artículos.
- Los gastos de anuncios serán satisfechos a prorrato entre los adjudicatarios.
- Larache 16 de Septiembre de 1930. — El Comandante Secretario. — Visto Bueno. — El Coronel Presidente.
- NOTA: Por la entidad anunciante se ha rectificado la fecha de la celebración del concurso diferida al día 6.

FIJADOR Cesaraugusta
Mantendrá su peinado fijo y brillante
Sobre para preparar un cuarto de litro UNA peseta.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.
A las ocho, misa cantada y comunión general de la Archicofradía del Perpetuo Socorro.
Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y Salve cantada.

Iglesia Castranzo
Misas a las ocho y media, nueve y media.
Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y Salve cantada.

Iglesia de la Concepción
Con la misma solemnidad acostumbrada, se celebraron ayer los cultos de la Novena en honor de San Francisco de Asís, concurriendo extraordinario número de fieles, a quienes cantó con su elocuencia el M. R. P. Jacinto de Chucena, que ocupó la cátedra sagrada, durante los ejercicios de la tarde, en los que predicó hoy también el mismo religioso.
Hoy, tercer día de la Novena, se celebrará, como los restantes días de estos cultos, misa solemne a las ocho de la mañana, y los ejercicios a las seis y media de la tarde, a continuación de los cuales se cantará una salve en honor de Nuestra Señora de las Victorias, de la ciudad, como todos los sábados.
Los cultos de hoy se aplican por la intención de doña Angeles Carretero de Caballero y doña María Díaz.

Capilla de la Cruz Roja
Hoy tendrán lugar en esta capilla los cultos que las Hijas de Caridad y Junta

Los lindos pies femeninos ya no sufren la tortura del dolor



el maravilloso baño de pies, es la salvación de los delicados pies de la mujer. Permite llevar calzado ajustado sin que se HINCHEN, RECALIENTEN o DUELAN los pies, juanetes o callos por mucho que se ande, pues aumenta considerablemente su resistencia al cansancio y al calor. Lea estas pruebas irrefutables:

CON PEDYKUR PUEDE ANDAR BIEN
Estoy encantada de su baño de pies PEDYKUR, al cual he podido andar bien sin sufrir los dolores que antes de usarlo atormentaban mis pies.—Sra. Aurora Giménez, Rech, 16, Barcelona.

CON PEDYKUR HA CONSEGUIDO EL BIENESTAR
La necesidad de andar con frecuencia y las exigencias de la moda obligando al uso de zapatos martirizantes, ocasionaban a mis pies molestias constantes. Con el empleo del baño de pies PEDYKUR, he conseguido el bienestar y mis pies lo resisten todo.—Señorita Josefita Flores, Duque Cornejo, 2, Sevilla.



A los pies de Vd.

ANTES, A LA MEDIA HORA DE ANDAR, MIS PIES ARDÍAN
Mi trabajo me obliga a estar de pie todo el día. Antes, a la media hora de andar mis pies ardían y después de usar el baño PEDYKUR trabajo todo el día sin la más ligera molestia ni dolor en mis pies.—Sra. Gándia C. García, Empl. de Almacenes Rodríguez, Madrid.

SUFRIÓ MUCHÍSIMO DE LOS PIES
Obligada a estar de pie durante el día, sufría muchísimo de los pies hasta que he usado su baño de pies PEDYKUR.—Sra. Rosa Flor, Peluquería de Sras. Valencina.

Polvos secantes del sudor
Baño de pies PEDYKUR, 50 cts. tubo para dos baños.
Curacallos PEDYKUR, 130 frasco.
PEDYKUR, 0'30 la bolsa Bote, 1 pta.

De venta en todas las Farmacias, Droguerías, y en los Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6. Barcelona; y Peliceros, 9, entresuelo, derecha, Madrid.

Venta en Melilla: Farmacia Bernardi, Alfonso XIII, 7; Farmacia Central, O'Donnell, 1; Farm. Setten, Canalejas, 7; Oñofre Gómez, 18 de Julio, 8; Repr. José Cabrera, Marina, 2

de Damas de la Cruz Roja, celebran mensualmente en honor de la Medalla Milagrosa, conmemorando el primer aniversario de su aparición y también el aniversario del glorioso Tránsito de su excelso fundador San Vicente de Paul.

A las seis y media, misa de comunión general con motes.
A las nueve, misa solemne, en la que la Schola Cantorum de la Capilla interpretará la misa coral de Pío X, del maestro Vilaseca.
Por la tarde, a las seis, ejercicio mensual con exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario y sermón a cargo del doctor don José Manuel Sánchez Miguel, terminando con la bendición y reserva.

LETRAS DE LUTO

A la avanzada edad de ochenta años, dejó de existir ayer, la respetable señora doña Isabel Gómez Domínguez.
Esta mañana a las once, se verificará la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.
A la familia de la finada, enviamos la expresión de nuestro pésame.

Círculo Artístico Melillense

Por el presente se convoca a la Junta General Extraordinaria para el día 27, del mes actual, a las 22 horas, en primera convocatoria, y a las 22,30 en segunda convocatoria, para dar cuenta de la situación económica de la Sociedad.

PLAZA Y CAMPO

Los israelitas han dado por terminadas las fiestas de Rosh Hachana, conmemorativas de la entrada del nuevo año 5691 de su Era.

Martín Peña.—Medicina general.—Enfermedades del pecho.—Consulta de 4 a 6. Visita a domicilio, Alfonso XIII, 4.

En el Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid, ha aprobado con notas de sobresaliente los cursos primero, segundo y tercero de solfeo y piano, la bella señorita Isabelita Fernández, alumna del profesor don Juan Tort, organista de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

De regreso de su viaje, ha reanudado su consulta, calle de Prim, número 15, el médico dentista don Julio Domingo.

Los alumnos de la Sala de Armas de la guarnición, obsequiarán esta noche con un banquete a su profesor don Enrique Bossini, para testimoniarle su gratitud por la labor que viene realizando.

Para artículos de viaje: Hugo Bruner, Carlos Arellano, 9.

El acreditado cemento «Landfort» lo encontrarán en los almacenes de materiales de construcción de Rafael Martínez Casas, Alvaro de Bazán, 15, Teléfono 206.

Ayer tarde se reunió la Comisión de Abastos, que preside el señor Serantes. Asistieron los señores Martín Pinillos, Gorría, Jiménez y Ferrín.
Se cambiaron impresiones sobre el precio de algunos artículos de primera necesidad.

Ayer se dieron por terminados los exámenes de ingreso en el Instituto General y Técnico Victoria Eugenia, comenzando los de otras asignaturas del Bachillerato.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.
«Villarréal», de Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.
«Cabo Menor», de Aguilas, con pasaje y carga general.
«Sagunto», del Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia.

Salidos
«Reina Victoria», para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.
«Villarréal», para Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.
«Cabo Menor», para Motril, con pasaje y carga.
«Le Rhin», para Villa Sanjurjo, con resto de carga.
«Goleta «Pepita Malutes», para Faro, con carga de esparto.

Destinos
Ha sido destinado a la dotación del guardacostas «Alcázar» afecto a las fuerzas navales de África, el segundo contramaestre don Enrique Alonso Martínez, en relevo del de igual nombre don Pedro Dopico Fernández.
También han sido destinados al Departamento de Cartagena, para pasar a formar parte de las dotaciones de los buques «Lepanto» y «Churrucua», los marineros Enrique Romero Castro, Gerardo Sobrino Fontenla, Ginés González Pizarro, Francisco J. Vila y Arturo Díaz Cao.

Telegramas recibidos a última hora

Una entrevista con el general Queipo de Llano

Los perseguidos por la Dictadura Córdoba 26

Bajo el título «Los perseguidos por la Dictadura», el diario «Política», publica una entrevista con el general Queipo de Llano.
Dice que la conducta seguida contra él en Marruecos, por el Dictador, es impropia para tratarse en una entrevista, pues debe conocerse todo el país y confiar en que la conocerá pronto. Agrega que su destino a Córdoba tuvo carácter de sentencia para quitarle el mando.
Expone que el general Bazán, que fué quien instruyó el expediente de Marruecos, lo resolvió favorablemente.
Dice que al venir a Córdoba recibió instrucciones para ponerse de acuerdo con el señor Cruz Conde, siendo mal recibido por éste, que era entonces alcalde de la ciudad. Después expone los casos de caciquismo de aquél.
Refiere el incidente ocurrido durante un banquete en el que figuraba en la presidencia, y refirió el chiste de la corrida de Sevilla, referente a la Unión Patriótica, siendo conseguida destituido.
Se quería poner a lo de Ceuta—agrega—digno epílogo.
Manifiesta que sin esas persecuciones tendría ahora el número uno de los tenientes generales, y dice que se lo ha perjudicado en quince mil duros, habiéndose visto precisado a reducir su presupuesto a la paga de capitán.
Termina diciendo que él tiene gran energía para amar y servir a la Patria.

El Presidente conferencia largo rato con el ministro de Trabajo

Tres huelgas solucionadas Madrid 26

El jefe del Gobierno general Beranger recibió esta noche la visita del ministro de Trabajo, conferenciando con él extensamente.
El Presidente envió a su ayudante teniente coronel señor Sánchez Delgado para que manifestara a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles.
El ministro de Trabajo, al salir de conferenciar con el conde de Xauen, manifestó a los periodistas que esta tarde después de una reunión celebrada en el Ministerio, presidida por el subsecretario del departamento, quedó solucionada la huelga de mineros de Villadrioz.
Agregó que también había quedado solucionada la huelga que hacía bastante tiempo existía en Riançin.
Dijo asimismo el señor Sangro y Ros de Olano, que también, con la intervención del ministro de Trabajo, había quedado solucionada la huelga de fontaneros de Madrid, los cuales reanudarán el trabajo el lunes.

Mata a tiros a su esposa y se suicida

Almería 26

Comunican del pueblo de Velefique, que el matrimonio José Antonio Tolobía, de treinta años de edad, y Ana Pareja, de veinticinco años, sostenían frecuentes disputas a causa del violento carácter de José.
Ayer discutieron nuevamente, y José en un momento de acaloramiento, hizo tres disparos de pistola contra su esposa, matándola.
Una vez cometido el hecho, el agresor volvió el arma contra sí, suicidándose.
Según parece, el matrimonio pasaba grandes temporadas en Santa Lucía, donde José trabajaba en el campo. A consecuencia de la muerte del único hijo del matrimonio, las reyertas eran diarias. Hacer días, José concibió la idea de marchar solo a Jaén, y esto motivó la tragedia.
Cuando el Juzgado penetró en la casa donde se desarrolló el suceso, el agresor y suicida aún daba señales de vida.
Este trágico suceso ha causado gran impresión por irratarse de personas de gran laboriosidad.

Audaces robos de cuatro jóvenes

París 26

Anoche, en el barro latino, cuatro jóvenes elegantemente vestidos, descendieron de un automóvil y desvalijaron completamente a un artista de variedades.
Más tarde, los mismos individuos repitieron la operación con dos oficiales rumanos que iban vestidos de paisano, y a continuación los citados jóvenes ocasionaron un accidente de automóvil en el barrio de la Opera. Al ocurrir este accidente se dieron a la fuga, ignorándose su paradero.
El automóvil que emplearon para sus hazañas fué encontrado abandonado en una calle de la ciudad.

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Vicente González Ruiz, de 10 meses, raquítico; Isabel Morilla Galán, de 75 años de edad, embolia cerebral; María del Carmen Carro Cayuela, de 13 meses, bronconeumonía; Antonio Ramos Lebrón, de 30 años, encéfalitis; Rosario Cobo Frías, de 62 años, bronquitis; y Concepción Jiménez, de 10 meses, gasiro enteritis.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS
ALMONEDA muebles, plantas, máquina Singer industrial, Gasbrelles, 8, principal, derecha, 291

ALQUILOS
ALQUILO piso, Marina, 22, Razón, principal, izquierda, 288

NOVIOS: No comprar vestros muebles, sin visitar a Cesa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somniers y camas de campaña. Arturo Reyes, 1, (Frente a Herminas Boiques), 3

ENSEÑANZAS
VILLA SANJURJO. Preparación Bachiller y Magisterio por Licenciado Farmacia y Maestro Titular. Dirigirse: Farmacia Madrid, 294

CONSULTAS
MARIA CANILLAS, profesora en partos y cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona. Castellar, 26, principal, derecha, L.228

SE TRASPASA el acreditado, establecimiento de zapatería «La Bota Militar», sin existencias, instalado en la calle Conde del Serrallo, núm. 1. Para informes, Zapatería «La Inglesa», Alfonso XIII, núm. 24. 917

ALQUILOS
ALMONEDA barata de comedor y varios muebles semi-nuevos. Razón, Españolito, 14, principal, derecha, 287

ALQUILOS
SE ALQUILA un piso principal, Alvaro de Bazán, número 5 y 8, 261

SE VENDE casa, calle San Miguel, 34, (Barrio Medina Sidonia). Razón, en esta Administración, 459

R. DESCAL, Prim, 10, Teléfono, 496. Francés, inglés, comercio, carretas, taquí-mecanografía, 509

MARIA CANILLAS, profesora en partos y cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona. Castellar, 26, principal, derecha, L.228

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en el mejor sitio de Nador, calle España, manzana 81. 275

ALQUILOS
ALQUILO piso, 75 pias. Españolito, 3, 290

ALQUILOS
SE ALQUILA un piso, Alvaro de Bazán, 24, 159

VENDO casa, calle D, 73, Carreteras Bajas, Razón, Horcas Coloradas, 5, 285

PARA EL ZATO se necesita criada da, Sor Alegría, 6, principal, izquierda, 299

SANTIAGO Vila, anuncia a su numerosa clientela y público en general, haberse trasladado al Tru Mecanográfico S. A. Sor Josefina, 4. Teléfono número 616, 159

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en el mejor sitio de Nador, calle España, manzana 81. 275

ALQUILOS
ALQUILO o vendo casa, planta baja y piso, Calle M. 9 y 11, Ronda, Alemany, O'Donnell, núm. 23, 108

ALQUILOS
ALQUILO piso, 40 pesetas, calle Bilbao, 32, Raza, O'Donnell, 11, principal izquierda, 286

SE VENDEN placas de gramolón, fono Secura Lezaola, número 9, principal. Para tratar, Paz, De 2 a 4 de la tarde, 293

SIRVENTA para San Juan de las Monas, se necesita que sepa inglés. Razón, Arturo Reyes, 7, 290

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en el mejor sitio de Nador, calle España, manzana 81. 275

AUTO-electricidad. Taller de reparaciones y bobinajes de motores, dinamos e instalaciones eléctricas de autos. Precios económicos. Trabajos garantizados. Marina, 22, 946

ALQUILOS
ALQUILO o vendo casa, planta baja y piso, Calle M. 9 y 11, Ronda, Alemany, O'Donnell, núm. 23, 108

ALQUILOS
ALQUILO piso, 40 pesetas, calle Bilbao, 32, Raza, O'Donnell, 11, principal izquierda, 286

SE VENDEN placas de gramolón, fono Secura Lezaola, número 9, principal. Para tratar, Paz, De 2 a 4 de la tarde, 293

SIRVENTA para San Juan de las Monas, se necesita que sepa inglés. Razón, Arturo Reyes, 7, 290

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en el mejor sitio de Nador, calle España, manzana 81. 275

AUTO-electricidad. Taller de reparaciones y bobinajes de motores, dinamos e instalaciones eléctricas de autos. Precios económicos. Trabajos garantizados. Marina, 22, 946

ALQUILOS
ALQUILO o vendo casa, planta baja y piso, Calle M. 9 y 11, Ronda, Alemany, O'Donnell, núm. 23, 108

ALQUILOS
ALQUILO piso, 40 pesetas, calle Bilbao, 32, Raza, O'Donnell, 11, principal izquierda, 286

SE VENDEN placas de gramolón, fono Secura Lezaola, número 9, principal. Para tratar, Paz, De 2 a 4 de la tarde, 293

SIRVENTA para San Juan de las Monas, se necesita que sepa inglés. Razón, Arturo Reyes, 7, 290

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en el mejor sitio de Nador, calle España, manzana 81. 275

AUTO-electricidad. Taller de reparaciones y bobinajes de motores, dinamos e instalaciones eléctricas de autos. Precios económicos. Trabajos garantizados. Marina, 22, 946

ALQUILOS
ALQUILO o vendo casa, planta baja y piso, Calle M. 9 y 11, Ronda, Alemany, O'Donnell, núm. 23, 108

ALQUILOS
ALQUILO piso, 40 pesetas, calle Bilbao, 32, Raza, O'Donnell, 11, principal izquierda, 286

SE VENDEN placas de gramolón, fono Secura Lezaola, número 9, principal. Para tratar, Paz, De 2 a 4 de la tarde, 293

SIRVENTA para San Juan de las Monas, se necesita que sepa inglés. Razón, Arturo Reyes, 7, 290

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en el mejor sitio de Nador, calle España, manzana 81. 275

AUTO-electricidad. Taller de reparaciones y bobinajes de motores, dinamos e instalaciones eléctricas de autos. Precios económicos. Trabajos garantizados. Marina, 22, 946

BODA
En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado la boda de la bella señorita Josefa López Sánchez, con el joven don Pedro Jodar Cano, siendo apadrinados por doña Carmen Azcona Benito y don José Sánchez Gómez.
Actuaron de testigos en la ceremonia, don Pedro Fernández Esturella y don José Saavedra Rodríguez.
Les deseamos eternas venturas en su nuevo estado.

Servicio Meteorológico Español
Observatorio de Melilla

Día 26 de Septiembre de 1930
Presión media a nivel del mar: 750,5
Viento: Flojo.
Cari: Levante.
Kilómetros recorridos en veinticuatro horas: 129,0
Velocidad en metros por segundo: 2,6
En kilómetros por hora: 11.
Dirección del viento: NNE.
Tiempo probable: Vientos moderados de la región del Norte y tiempo inseguro, con tendencia a empeorar.
Observaciones: Tendencia al régimen lluvioso.
Cielo: Casi despejado.
Humedad relativa media: 86 por 100.
Mar: Rizada.
Temperaturas a la sombra: Máxima: 26 grados; Mínima, 19 con 9 décimas; Oscilación, 6 con 4; Media, 22 con 8.
El Director del Observatorio, Vicente Serradilla.

BIBLIOGRAFIA
Dionisio Pérez. «El enigma de Joaquín Costa». Compañía Ibero Americana de Publicaciones, Madrid.
¿Fue revolucionario Joaquín Costa? ¿Fue por el contrario oligarquista? Problema grave para el conocimiento exacto del pasado siglo español, y para la exacta historia de la España rebelde. Por primera vez trata de resolverlo Dionisio Pérez en un libro brioso y pleno de misterio.
En las páginas de esta obra se mezclan hábilmente los textos de Costa, los grandes actos de su vida, los recuerdos íntimos, los comentarios en torno a su labor, los resultados de sus campañas, etc. Con todos estos elementos se compone un libro vigoroso en el que se abren a la curiosidad del lector mil caminos insospechados que preparan otras tantas polémicas.
Como surge la figura de Joaquín Costa,

CHEVROLET
1930

Rogamos a los entendidos, que comparen las características del nuevo camión, y formen su propio juicio.

Nuevo y brioso motor perfeccionado de 50 H. P. con válvulas en cabeza.
Aceleración rapidísima.
Alta velocidad.
Bomba turbo en el carburador, mejorada.
Indicador de gasolina en el tablero.
Depósito de gasolina separado del motor.
Nuevo diferencial, con engranajes y pailers reforzados de verdadero camión.
Cuatro ballestas reforzadas.
Caja de cambios con 4 velocidades.
Nuevos frenos más potentes.
Carga normal: 2 toneladas.
Cuatro cubiertas Good Year, extra reforzadas.

J. PARRES E HIJO S. L.
O'DONNELL, 41
Visiten nuestro SALON DE EXPOSICION

CHEVROLET

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ENSEÑANZAS
VILLA SANJURJO. Preparación Bachiller y Magisterio por Licenciado Farmacia y Maestro Titular. Dirigirse: Farmacia Madrid, 294

R. DESCAL, Prim, 10, Teléfono, 496. Francés, inglés, comercio, carretas, taquí-mecanografía, 509

MARIA CANILLAS, profesora en partos y cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona. Castellar, 26, principal, derecha, L.228

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en el mejor sitio de Nador, calle España, manzana 81. 275

AUTO-electricidad. Taller de reparaciones y bobinajes de motores, dinamos e instalaciones eléctricas de autos. Precios económicos. Trabajos garantizados. Marina, 22, 946

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en el mejor sitio de Nador, calle España, manzana 81. 275

ALQUILOS
ALQUILO o vendo casa, planta baja y piso, Calle M. 9 y 11, Ronda, Alemany, O'Donnell, núm. 23, 108

ALQUILOS
ALQUILO piso, 40 pesetas, calle Bilbao, 32, Raza, O'Donnell, 11, principal izquierda, 286

SE VENDEN placas de gramolón, fono Secura Lezaola, número 9, principal. Para tratar, Paz, De 2 a 4 de la tarde, 293

SIRVENTA para San Juan de las Monas, se necesita que sepa inglés. Razón, Arturo Reyes, 7, 290

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en el mejor sitio de Nador, calle España, manzana 81. 275

AUTO-electricidad. Taller de reparaciones y bobinajes de motores, dinamos e instalaciones eléctricas de autos. Precios económicos. Trabajos garantizados. Marina, 22, 946